
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Î÷íàÿ ôîðìà

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

Âàðèàíò 11771 äëÿ 7 êëàññà

1. Âûÿñíèòå, ñóùåñòâóåò ëè íàòóðàëüíîå ÷èñëî n, äëÿ êîòîðîãî âåðíî ðà-
âåíñòâî
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2018 ðàç

1.

Ëèáî íàéäèòå âñå òàêèå ÷èñëà n, ëèáî äîêàæèòå íåâîçìîæíîñòü ðàâåíñòâà.

2. Â ïåùåðå 5 çàëîâ A,B,C,D,E, ñîåäèíåííûõ òóííåëÿìè AB, AD, BC, BE,
CD, DE. Â îäíîì èç òóííåëåé òóðèñò ïîòåðÿë òåëåôîí. ×òîáû åãî íàéòè, îí
õî÷åò îáîéòè âñå òóííåëè è âåðíóòüñÿ â òîò æå çàë, îòêóäà íà÷àë ìàðøðóò.
Êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî òóííåëåé åìó äîñòàòî÷íî ïðîéòè? Åñòü ëè òóííåëè,
êîòîðûå íåîáõîäèìî ïðîéòè áîëåå îäíîãî ðàçà? Åñëè åñòü, òî êàêèå?

3. Ïåðèìåòð ïðÿìîóãîëüíèêà óìåíüøèëè íà 10%, ñîõðàíèâ ïðè ýòîì åãî
ïðîïîðöèè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ èçìåíèëàñü ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà?

4. Ëþáèòåëü êèíîïóòåøåñòâèé ñìîòðèò, êàê ïî êèíîýêðàíó ñëåâà íàïðàâî
ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ ïðîïëûâàåò ïèðîãà ñ èíäåéöàìè. Çðèòåëü âèäèò ïè-
ðîãó öåëèêîì (îò ïîÿâëåíèÿ çàäíåãî åå êîíöà äî èñ÷åçíîâåíèÿ ïåðåäíåãî) â
òå÷åíèå 10 ìèíóò. Ïî âñåé øèðèíå ýêðàíà ìîæåò óìåñòèòüñÿ 50 èíäåéöåâ, à
â ïèðîãå èõ òîëüêî 20, íî îíè çàïîëíÿþò åå âñþ îäèí çà äðóãèì îò íà÷àëà
äî êîíöà. Îïðåäåëèòå ñêîðîñòü ïèðîãè, èçìåðåííóþ â êîëè÷åñòâå èíäåéöåâ â
ìèíóòó.

5. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî K = 20194 + 2 · 20193 − 20192 − 10 · 2019 äåëèòñÿ
íà 4, íå íàõîäÿ ñàìîãî ÷èñëà K.



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

Âàðèàíò 12774 äëÿ 7 êëàññà

1. Â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà M îäíà öèôðà îêàçàëàñü ïðîïóùåíà. Îíà
îáîçíà÷åíà íèæå ïîä÷åðêèâàíèåì.

M = 10 · 14! = 87 782 912 000.

Ìîæíî ëè âîññòàíîâèòü ýòó öèôðó, íå âûïîëíèâ íè îäíîãî óìíîæåíèÿ? Ëèáî
íàéäèòå åå óêàçàííûì ñïîñîáîì, ëèáî ïîêàæèòå, ÷òî ýòî ñäåëàòü íåâîçìîæíî.

(Çàïèñü k! îáîçíà÷àåò ïðîèçâåäåíèå âñåõ ïîäðÿä èäóùèõ íàòóðàëüíûõ ÷è-
ñåë îò 1 äî k âêëþ÷èòåëüíî è íàçûâàåòñÿ ôàêòîðèàëîì ÷èñëà k.)

2. ×èñëà a, b, c èçâåñòíû, x, y, z íåèçâåñòíû. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå èç óðàâ-
íåíèé

x− y = 2a,

y + z = 2b,

x− z = 2c.

3. Èìååòñÿ n ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë, îäíî èç íèõ x. Ýòî ÷èñëî óâåëè÷èëè
íà k%, îñòàëüíûå íå èçìåíÿëè. Ïîëó÷èëè ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå íîâîãî
íàáîðà ÷èñåë, ðàâíîå A. Êàêîâî áûëî ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå èñõîäíûõ n

÷èñåë?

4. Íà ïëîñêîñòè íàðèñîâàíî 10 ïàðàëëåëüíûõ ïðÿìûõ è 4 äðóãèõ ïàðàë-
ëåëüíûõ ìåæäó ñîáîé ïðÿìûõ, ïåðåñåêàþùèõ ïåðâûå äåñÿòü. Ñêîëüêî ÷åòû-
ðåõóãîëüíèêîâ îáðàçóåòñÿ ïðè ýòîì?

5. Íà äèñòàíöèè óëüòðàìàðàôîíà óñòðîåíî 7 ïóíêòîâ ïèòàíèÿ, ïðè÷åì
òîëüêî íà äâóõ èç íèõ � ÏÏ-1 è ÏÏ-2 (ðàñïîëîæåííûõ ïî ñîñåäñòâó äðóã
ñ äðóãîì) � äàþò ãðå÷êó ñ òóøåíêîé. Ìîæåò ëè ñóììà ðàññòîÿíèé îò êàæäî-
ãî ïóíêòà ïèòàíèÿ äî ÏÏ-1 áûòü ðàâíà ñóììå ðàññòîÿíèé îò êàæäîãî ïóíêòà
ïèòàíèÿ äî ÏÏ-2? (Âñå ðàññòîÿíèÿ èçìåðÿþòñÿ âäîëü äèñòàíöèè.)



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

Âàðèàíò 13073 äëÿ 7 êëàññà

Ðåøèòü çàäà÷ó � ýòî âûâåñòè, à íå óãàäàòü îòâåò! Îáúÿñíèòü ðåøå-

íèå � ýòî íå òîëüêî äàòü îòâåò. Ðåøåíèå äîëæíî ñîäåðæàòü ëîãè÷åñêîå

îáîñíîâàíèå âñåõ åãî ýòàïîâ ñ ôîðìóëèðîâêîé ïðåäïîëîæåíèé è âûâîäîâ.

1. Äëÿ íîâîãîäíåãî óêðàøåíèÿ çäàíèÿ óíèâåðñèòåòà äîñòàâëåí êîíòåéíåð
ìèøóðû. Åñëè âñþ ìèøóðó ñëîæèòü íà ñêëàäå À (èçíà÷àëüíî ïóñòîì), òî
â êîíòåéíåðå îñòàíåòñÿ 1/5 åãî ñîäåðæèìîãî. Åñëè âñþ ìèøóðó ñëîæèòü íà
ñêëàäå Å (èçíà÷àëüíî ïóñòîì), òî îí îêàæåòñÿ çàïîëíåííûì íà 5/6 ñâîåãî
îáúåìà. Åñëè æå ïûòàòüñÿ çàïîëíèòü îáà ñêëàäà À è Å, òî íå õâàòèò 15 ì3

ìèøóðû. Êàêîâ îáúåì êîíòåéíåðà è êàæäîãî èç ñêëàäîâ?

2. Ñíåæíàÿ êîðîëåâà ñîáèðàåòñÿ ïðåäëîæèòü ïëåííèêó ñâîáîäó, åñëè îí íà-
ðèñóåò òàêîé ïÿòèóãîëüíèê, âñå ñòîðîíû êîòîðîãî ìîæåò ïåðåñå÷ü îäíà åäèí-
ñòâåííàÿ ïðÿìàÿ, íå ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç åãî âåðøèíû. Êàêîâû øàíñû ïëåííè-
êà? Ëèáî íàðèñóéòå òàêèå ïÿòèóãîëüíèê è ïðÿìóþ, ëèáî îáîñíóéòå, ÷òî ýòî
ñäåëàòü íåâîçìîæíî.

3. Êàðåëüñêèé Ïàêêàéíå íà íîâûé ãîä äîñòàåò âîëøåáíûé ïîÿñ, êîòîðûé
ïî ñâîåé äëèíå ðàçäåëåí íà ÷åòûðå ðàçíîöâåòíûå ÷àñòè. Äëèíà âñåõ ÷àñòåé
êðîìå ãîëóáîé ðàâíà 145 ñì, äðóãèõ òðåõ ÷àñòåé êðîìå ñèíåé � 175 ñì, òðåõ
÷àñòåé áåç ñèðåíåâîé � 170 ñì, òðåõ ÷àñòåé áåç áåëîé � 95 ñì. Êàêîâà äëèíà
âñåãî ïîÿñà?

4. Äëÿ ãàðàíòèè íîâîãîäíåãî íàñòðîåíèÿ âäîëü ïðÿìîëèíåéíîé íàáåðåæ-
íîé óñòàíîâëåíû òðè ñíåæíûå ïóøêè ñ ýëåêòðîïðèâîäîì. Ðàññòîÿíèÿ ìåæäó
ñðåäíåé ïóøêîé è êðàéíèìè ðàâíû 300 è 500 ì. Ãäå ñëåäóåò óñòàíîâèòü ýëåê-
òðîãåíåðàòîð, ÷òîáû ñóììàðíàÿ äëèíà ïðîâîäîâ, âåäóùèõ ê ïóøêàì, áûëà
ìèíèìàëüíîé?

5. Äåäû Ìîðîçû èç ðàçíûõ ðåãèîíîâ ñîáðàëèñü íà åæåãîäíûé ñèìïîçèóì.
Îêàçàëîñü, ÷òî Äåäîâ Ìîðîçîâ â ñèíèõ øóáàõ, íî áåç ïîñîõà áûëî ìåíüøå,
÷åì Äåäîâ Ìîðîçîâ ñ ïîñîõîì, íî âûáðàâøèõ øóáû äðóãîãî öâåòà. Êàêèõ
Äåäîâ Ìîðîçîâ áûëî áîëüøå: â ñèíèõ øóáàõ èëè ñ ïîñîõîì?
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